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lid galamb csőréből, mert senki 

akik vállalhatták volna, átven- 

te. És a háborus furiák ujra 

ultak, hogy az ördögi szózat 

al előkészitsék véres munkáju- 

olt Anglia minden igyekezete, 

olt Olaszország melléállása, a 

lit szemétdombjára és kuko- 

omott minden józan javas- 

ban a francia miniszterelnök 

z harsonáit és olyan kijelen- 

bbentette meg az emberiségnek 
anul gondolkozó rétegeit, amelyek 

rtéküek a hadüzenettel. A hadüze- 

lőre általánosságban a békének 

ha elérkezettnek látják az időt, bi- 

lesz átvevője a hadüzenetnek is. 

kitartó rohammal bevették azokat 

árkokat és rombolták le azokat az 

eket, amelyekben a béke gondolata 

zketősen meghuzódott. A francia 

relnök szónoklata tüzes szavait 

ohamra Németország ellen, de ez a 

lángbaborulással fenyegeti egész 

MmMeglepetéssel vett tudomást a 

izmus mindent lehengerelő győzel- 

Németországban, - mondotta. Ez 

bizonyitja, hogy a politikusoknak 

legkiválóbb fajtájából való. Da- 

eglepetése a német eseményekkel 

a azt bizonyitja, hogy rossz 

s. Ha senki másnak, neki és neni- 

en, a szélsőségek politikájáért fe- 

ak látnia és tudnia kellett volna, 

nacionalista politika, melyet ők 

gszüli reakcióját N émetországban 

nem voltak olyan naivak, hogy 

ez a hetven milliós nemzet 
a 

gig fogja türni a lekicsinylést, 
a 

t, a francia kommandót?! 
Idejé- 

k fel a jelek, hogy annak, ami 

örtént, be kell következnie Németor- 

n, ha Franciaország nem változtat 

magatartásán. Mindenki látta ezeket 
k éppen azok nem, akik köz- 

oltak a történések bekövetke- 

Es most meg vannak lepve és 

ükben nem ftalálnak más módot 

biztositására, mint egy törvényja- 

mellyel ujra szervezik a nemzeti 

az erőditési vonalat a német 
ha- 

még jobban kiépitik, tankokat 

zépeket gyártanak, mérges gázok- 

leteznek, felemelik az ujonclétszá- 

sszes csapataikat a Kajna 
mellett 

Hüséges támogatót találtak 

zére Lengyelországban, mely 

edett meg a népszavazás döntése 

ragaszkodik a természet- 

korridorhoz. 

st, 

tottal az idei évben a lengyel h
ad- 

Franciaország szitja az uj 

melynek lángjai elp
usztitás- 

getik még azt a keveset is, ami 

gből, kulturából Európáb
an meg- 

fenyegető ujabb háboru ut
án 

nehéz eldönteni a háborus fele
lős- 

MAGYAR NAPILAP 

t német területekkel, h
a- 

Hogy miért? 

mikor francia pénz
en angol 

enkevesebb, mint hatvan
 tan- 

sági térről 

A belgrádi államvédelmi törvényszék 
tegnap kezdte meg Macsek Vladimir- 

nak, az ismert horvát politikusnak fele- 

lősségre vonását. Ra dics István meg- 
gyilkolása után Macsek lett a horvát 
nép elismert vezetője, aki mindenkor 

bátran szállott sikra a szerb erőszakkal 
szemben. Magatartásáért kiméletlen ül- 

döztetésben volt része és két hónap 

előtt le is tartóztatták.k 
Macseket Szerbia belsejébe 

szállitották és ott internálták. 

Nem vették figyelembe magas életkorát 

és azt sem, hogy gyomorbajban szen- 

ved. Nemrégen Macsek azt a kérelmet 

terjesztette elő, engedjék meg, hogy va- 

lamelyik fürdőhelyen telepedhessék le, 

ahol gyomorbaját kezeltetheti. Kérel- 

mét elutasitották azzal, hogy interná- 

lása ugyis hamarosan megszünik. 

Az internálás valóban hamarosan 

meg is szünt, azonban olyképpen, hogy 

az agg Macsek Vladimirt Belgrádba 

szállitották és ott az államvédelmi biró- 

ság fogházába vetették. Elkészült ellene 

Durva 
Daladier 

Daladier francia miniszterelnök 

vasárnap nagy kisérettel Orange- 

ban résztvett egy népgyülésen, ame- 

lyen hosszabb beszédet mondott. A be- 

széd, amely általános feltünést keltett 

világszerte, azzal a bejelentéssel kezdő- 

dött, hogy az utóbbi időben váratlan 

események torlódtak össze a világon. 

Az eseményeknek ez az összetorlódása 

nemcsak gondolkodásra ad okot, ha- 

nem kötelességévé teszi a kormányok- 

nak, hogy készek legyenek a szükséges 

intézkedések megtételére. 

Hyen váratlan esemény volt az, 

hogy Amerika feladta az arany- 

standardot, amit senki nem 

vár. 

A franknak azonban nincs mitől tar- 

tani. Daladier annak a reményének 

adott kifejezést, hogy a washingtoni 

tárgyalások kedvező talajt teremte
nek 

a világgazdasági konferencia részére és
 

Franciaország annak idején részletes 

programot fog majd előterjeszteni. Az-
 

után hangsulyozta, hogy szükségesnek
 

találja a nemzetközi bizalom helyreálli- 

tását, amely igen fontoss 

Daladier azután a nemzetközi gazda- 

kára és ennek során heves támadásokat 

intézett Németország ellen. Beszédének 
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a vádirat, amely Macseket az állam egy- 

sége elleni büntettel vádolja. A vád 

alapját az képezi, hogy Macsek a mult 

ősszel aláirta azt a zágrábi nyilatkoza- 

tot, amely Horvátország autonomiáját 

követeli. 

A vádirat szerint Macsek ezzel 
az eljárással arra törekedett, 

hogy Jugoszláviának egyrészét 

elszakitsa az ország testétől. 

Erre a büntettre az államvédelmi 

vény szerint öt évi fegyház jár. 

A tegnapi tárgyalás iránt óriási ér- 

deklődés nyilvánult meg. A tárgyalás 

első napja a vádirat felolvasásával telt 

el, majd Macsek azt a kérelmet terjesz- 

tette elő, hogy a hivatalból kinevezett 

védő helyett Trumbics volt minisz- 

ter lássa el védelmét. A tárgyalási el- 

nök a kérelmet elutasitotta azzal, hogy 

Trumbics hasonló büntett miatt hama- 

rosan maga is a biróság elé kerül és 

igy nem szerepelhet mint védő. A tár- 

gyalásra számos tanut idéztek meg és 

tör- 

tért a nemzetközi politi- 

ra 

támadást intézett 

Németország ellem 
ezt a részét azzal kezdte, hogy senki 

nem volt elkészülve a nacionalizmusnak 

olyan nagymérvü győzelmére, amint az 

Németországban történt.Olyan kifejezé- 

seket használt, amelyekkel erősen meg- 

bélyegezte a Hitle r-kormány mükö- 

dését. Azt látjuk - mondotta - hogy 

határainkon tul az erőszakot hivják se- 

gitségül. Napról-napra terrorszerveze- 

tek brutalitásai döbbentik meg az egész 

kulturemberiséget és mutatják, hogy 

az a modern civilizáció, amelyről azt 

hittük, hogy mélyen gyökerezik Európa 

talajában, milyen gyönge labon áll. 

Hihetetlennek tartottuk, hogy 

szomszédságunkban a legrosz- 

szabb fajta nacionalizmus fog 

győzedelmeskedni, mert ez le- 

hetetlenné teszi a népek 

együttmüködését és árt a vi- 

lágbékének 

damellett Franciaország, amely 

sSemmiféle fenyegetéstől nem riad visz- 

sza, eléeg erősnek érzi magát, hogy 

őszinte nemzetközi együttmüködéssel 

igyekezzék orvosolni a világ sulyos 
ba- 

jait. Szükségesnek tartja Daladier ezzel 

szemben azt, hogy az összes államok 

egyöntetü álláspontra jussanak. A nem
- 

zeteknek be kell látniok, hogy a nemzet- 

VUCHETICM ENDRE D 

A szerb erőszak biróság elé hurcolta 
a horvát vezért államellenes bűntett dmén 

valószinü, hogy itélet csak két hét mul- ügyész képviseli. 

mnjjászervezésére. A javaslatot a kamar 

ujból való megnyitása után azonn 

közi bizalom helyreálltása sokkal fon- 

FOSZERKESZTO 

va lesz. 

Zágrábban tegnap a horvát egyetemi 

diákok Macsek mellett tüntetést akar- 

tak rendezni. A készülő tüntetésről a 

rendőrség idejekorán értesült és a diá- 

kokat szétoszlatta. 

A Manchester Guardian a per- 

rel kapcsolatban azt irja, hogy 

Macsek kiáltványával azono- 

sitják magukat az összes ju- 

goszláviai kisebbségek. 

Kérdés már most, vajjon a jugoszláv 

diktatura az összes kisebbségeket bör- 

tönbe akarja-e vetni? 

A Macsek-per iránt igen nagy az 

érdeklődés és nemcsak számos belföldi 

ujságiró van jelen, hanem sok külföldi 

lap és tudósitó iroda is elküldötte képvi- 

selőjét. Igen sok politikus is helyet fog- 

lal a közönség számára fentartott helye 

ken. A biróságot csupa magasrangu bi- 

róból állitották össze. Macsek védőjéült 

Kosztics zimonyi ügyvédet rendelték 

ki. A vádat Narolino zágrábi állam- 

tosabb, mint egyetlen ország helyreál- 

Itása. Végül kijelentette, hogy Francia- 

orszag eddigi genfi politikáját a jövő- 

ben is változatlanul folytatni fogja. 

Daladier beszéde Berlinben a legna 

gyobb megütközést és felháborodást 

váltotta ki. Illetékes körök szerint a be- 

széd azt jelenti, hogy Hitler békülékeny 

Szavai Franciaországban kosarat kap- 

tak. Ez annál is inkább sértheti Német- 

ország önérzetét, mert Hitler kancellár 

a birodalmi gyülés megnyitása alkal- 

mával Franciaországgal szemben köze- 

ledési készséget árult el. Berlinben Da- 

ladier beszéde után Franciaországra 

háritják a felelősséget a genfi leszerelé 

si konferencia esetleges kudarca miatt. 

A francia miniszterelnök tervezetet 

dolgozott ki a francia nemzeti védelem 

gyalni fogjai. 
Eszerint a francia határon 

erőditményeket 
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zongocatanácná növendék- 
btangversenye 

Kardos Magda zongoratanárnő növen- 

Hékeinek hangversenye nagy érdeklődés 

közepette a legteljesebb müvészi és peda- 

gógiai siker jegyében zajlott le a zongora- 

müvésznő studiójában. Aczél Mária te- 

hetsége egy év óta, amikor legutóljára 

hallottuk, minden irányban bámulatosan 

fejlődött és elmélyült. Poldini, Kadosa és 

Bartók müveit játszotta hangulatosan, fi- 

noman és válogatott izléssel. Lás zló Já- 

nos Mozart Fantasiáját és Beethoven 

Contre Danse-ját játszotta kifogástalan 

etilusban, erőteljes férfiassággal. Fekete 

frén főleg Mendelssohn bravuros interpre- 

tációjában tett tanuságot érzékeny muzika- 

litásáról, technikai felkészültségének is tö- 

retlen szépségeit mutatva. Schönber- 

ger Pál Mozart C-dur versenymüvének 

előadásával aratott komoly és megérdemelt 

sikert. Hermann Klári készültsége már 

ugyszólván befejezett. Kardos Magdával 

Beethoven C-dur versenymüvének első té- 

telét, majd Saint-Saens Allegro Appassiona- 

táját játszotta, csillogó technikával, teljes 

tudással, elmélyedéssel. Hasonlóan élmény- 

szerü volt Gerendai Magda játéka is, 

aki Bach, BEeethoven, Liszt és Debussy mü- 

veit hozta átfogó kulturáltsággal szingaz- 

dagsággal. A kitünően sikerült hangver- 

seny Kardos Magda teljes pedagógiai és 

müvészi sikerét jelentette. (F.) 

Az ünkénies mentők 
tavaly 930 pártolú tagot veszitettek 
A temesvári mentőtársula: Proch as- 
ka Ede elnöklete alatt most tartotta 
meg negyvenhatodik évi közgyülését. 
Az elnöki jelentés szerint a mentők rö- 
videsen uj sorsjátékot rendeznek azzal 
a céllal, hogy befejezhessék a mentőház 
épitkezését. A közgyülés kegyelettel 
megemlékezett Schnabl Lajos diszel- 
nökről, Frank! Ignác dr. főorvoshelyet- 

tesről, Mayer Lajos parancsnokról és 
Hilfreich Rezső mentőről, akik az el- 
mult évben meghaltak. A mentők az el- 
mult évben derekas munkát végeztek, 
mert több mint tizezer esetben vették 
igénybe szolgálataikat. A közgyülés 
egyhangulag elfogadta azt az előter- 
jesztést, amely szerint Leszcinszky 
János és Kiss János főmentőket alpa- 

rancsnokká léptették elő, mig Maior 
Agoston dr. főparancsnokot, A mb- 
rus Miklós és Lukács Bálint főmen- 
tőket bronzéremmel, Beregszászy 
Istvánt, Steigerwald Ferencet és 
Heinrich Lászlót oklevelekkel tün- 
tették ki, Leszcinszky János, Pollinger 
Károly és König József ötszáz-ötszáz 
lei pénzjutalomban részesültek. A je- 
lentés beszámolt az egyesület vagyoná- 
ról, amely felülmulja a kétésfél millió 

leit. A jelentés azonban sajnálattal szö- 
gezte le, hogy a mentőtársulat az el- 

mult évben 930 pártoló tagot veszitett 
el, ami a költségvetésben 130.000 leies 
hiányt idézett elő. Az uj választások so- 
rán Cris mariu Oktávián dr. szená- 
tor diszelnök lett, Reisner Miklós dr. 
főorvoshelyettes lett, U hl y á r i Bé- 

lenőr knek választották meg, a 

asztmányba Szilágyi Akos 4ar, 

a vá- 

Szak- 

Hosszu hónapokig tartó szünetelés 
után Bocu Szevér elnöki minőségében 
összehivta a nemzeti parasztpárt temes- 
torontáli szervezetének nagyválasztmá- 
nyát ülésre. Az ülésre szóló meghivó 
nem tartalmazza a tárgysorozatot, ha- 
nem csak arra hivatkozik, hogy a párt- 
ra nézve nagyjelentőségü elhatározá- 
sokról lesz szó. Köztudomás szerint az 
országos pártvezetőségben régóta meg- 
levő ellentétek Maniu Gyula hazaté- 

rése óta ujra tápot nyertek és ezek a 

differenciák az egyes tagozatok mükö- 

désében is visszahatást szültek. A kor- 
mánypárt temestorontáli nagyválaszt- 

mányának ülésén - értesülésünk sze- 
rint - Bocu Szevér hatalmas beszédet 

Üsszehivták a nemzeti parasztpárt 
temesvári szervezetének aggválasztmányát 

készül mondani és ebben a tőle megszo- 
kott szókimondással és nyiltsággal reá 

fog térni a Maniu elkedvetlenedésének 
okaira is. A gyülés, amelyet április hu- 
szonnyolcadikán délelőtt tiz órára hiv- 

tak össze a temesvári pártklubba, álli- 

tólag óriási manifesztáció lesz Maniu 

Gyula mellett. A nagyválasztmány ülé- 

sét megelőzően, április huszonhetedi- 
kén délután négy órakor, a párt állandó 

választmánya tart ülést. Politikai kö- 
rökben nagy érdeklődéssel tekintenek a 
gyülés elé, mert azt hiszik, hogy ez dön- 
tő hatással lesz annak a viszonynak a 

közvélemény előtt való tisztázására, 

amely Maniu Gyula és a pártvezetőség 
egy része között fennáll. 

Az ötezer leit meg nem haladó 
nyugdijak kifizetése holnap, szerdán 

kezdődik 
A temesvári pénzügyigazgatóság 

nyugdijosztályához az áprilisi nyugdijak 

fizetésére négyésfél millió leies kiutalás 

érkezett. Ez lehetővé teszi, hogy a nyug- 

dijosztály az ötezer leiig terjedő nyugdi- 

jakat kifizesse. Ezeknek a nyugdijaknak 

a kifizetése holnap kezdődik és május 
elsején ér véget. A kifizetés ábécés sor- 
rendben napok szerint a következőkép- 
pen megy végbe: április 26-án, szerdán 

A, B, C, D, E, F és G betük, április 27-én, 

csütörtökön H, I, J, K és L betük, április 

28-án, pénteken M, N és O betük, április 

29-én, szombaton P, Gu, R és S betük, 

május 1-én, hétfőn Sz, T, U, V, Wés Z 

betük. A kifizetés a kormányszéki épület 
földszintjén történik az egyes számu 

adóhivatallal szomszédos helyiségekben, 
ahol a nyugdijfizetést eddig is teljesitet- 
ték. A nyugdijkönyvecskék verifikálását 
az első számu hivatal végzi. A nyugdija- 

sok kötelesek lehetőleg személyesen je- 
lentkezni járandóságaikért. Megbizot- 
taik helyettük csak abban az esetben ve- 
hetik föl a nyugdijat, ha közjegyzőileg 
hitelesitett meghatalmazással igazolják 
magukat Az ötezer leien felüli nyugdi- 
jak kifizetésére a jövő héten kerül a sor 
és a szükséges kiutalás a napokban érke- 
zik meg Temesvárra. 

A 

Az utóbbi évek kétségtelenül legmu- 

latságosabb tanügyi aktája: egy óki- 
rályságbeli tanitónak kérvénye és a kér- 

vénynek elintézése. Husiban iktatták be 
a kérvényt a tanfelügyelőséghez 2296- 

1933 szám alatt. A bürokratizmus tör- 

ténetében és aktatárában jelentős do- 

kumentumok rövid kivonatban igy kö- 

vetkeznek egymásután: 

Dodesti község igazgató tanitója elő- 
terjeszti M. Cézár tanitó kérvényét egy- 

napi szabadság iránt, melyre a tanitó- 

nak különös okokból szüksége van. 

Válasz nem érkezvén azonnal, M. 
Cézár tanitó ad be személyesen kér- 
vényt az igazgató utján, melyben be- 
jelenti, hogy az egy napot igénybe vet- 

te, de kéri az utólagos jóváhagyást, 
mert igen fontos ügyben volt szüksége 
a szabadságra. 

Telefon 18-09 

ltegmulatságasatb tanügyi 
amely accól szót, hogy a bücekcácia dicsőségére miként intézte 
et a tanfelügyetáség egy tanitá egy nanos szabadságát 

Aikaimi vételek! 
Valódi perzsák, szmirnák, belföldi perzsák prima minőségben 

1000 lei négyzetméterenkint. Gyönyörü velencei tükör, csillár. Válo- 
gatott mütárgyak bronz- és márványban, - márkás porcellánok és 
poharak. Neves modern és antik feslmények. 

Modern és antik szobák és egyes darabok. - Ritka szép zenélő- 
óra és hasonlók. - Minden értekel vétel szempontjából. 

FISCHHOFF, Belváros, Corvin Mátyás-utca 6. 
Fisecher-ház 

aszserses 

akta 

A tanfelügyelőség attól teszi függő- 
vé a jóváhagyást, ha a tanitó közelebb- 
ről igazolja, mi volt az oka annak, hogy 
M. Cézár tanitó nem jelenhetett meg az 
óráin. 

M. Cézár tanitó előadja, hogy egyet- 
len tehene egy szomszédos faluban el- 
lésben volt és mivel az eset igen nehéz- 
nek igérkezett, ugy látta helyesnek, ha 
a tehene borjazásánál személyesen is 
jelen lesz. 

A tanfelügyelőség a válasszal nincs 
megelégedve. Jelentse a tanitó azt is, 

hogy vajjon tényleg szükség volt-e mul- 
hatatlanul jelenlétére. 

M. Cézár kimeritő jelentése a borju- 
zásról, községi bizonyitvánnyal igazolá- 
sa annak, hogy tényleg jelen volt a bor- 
juzásnál, hogy a borjuzás - sajnos - 
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rát. Ezután is dolgozó tagja ki 

Kohn Sámuel (uj), Krayer 1 

- fájdalom - a tehén mé, 
teg és kevés remény van re 
ben maradjon. 
1933 április 9-iki kelette 

lőség jóváhagyta az egyna; 
got s igazoltnak találta a 
pos távolmaradását. 
Hogy a szegény tehén , 

pusztult a nehéz szülésbe, m 
határozat nehéz megszületésé 
lapzártáig semmi hir. 

A kereskedő 
egyesülete megalaki! 

az uj vezetőséget 
A Temesvári Kereskedők 

most tartotta meg évi közg 
Lloyd-klub olvasótermében, a 
élénk érdeklődése mellett. Baru 
drés Kabos Armin megnyi 

után Lendvai Jenő iparka 
kár bejelentette, hogy a kam 
seletében utoljára van jelen a 
dők Egyesületének közgyülé 
évtizeden keresztül képviselte 

az egyesületnek. A közgyülé 

ünnepelte a lelépő főtitkárt. Utá 
dre kKároly tartotta meg titkári 
molóját az egyesület mult évi 
ről. A közgyülés melegen 

Endre főtitkárt, akinek Hüge 
városi tanácstag mondott kös: 

irodához fordulók nevében a j 
ért. Hügel Ferenc kijetentet 
Endre Károly minden esetben a 

szebb menő odaadással és ügyb 
mal állott a tagok re 

Friedmann Ferenc városi 
támadta az indokolatlanul n 
lany, villamosvasuti és vizdijak 

az egyesületet, hogy mint edd 
jövőben is támogassa a városi 
reskedő tagjainak működését. 

A választást ejtették meg e 
ennek eredményeképpen 
Kecskeméti Sándor és S 
Adám kereskedők lettek, 

Ferenc, Baruch Salamon, Beit 
Borgida Sándor (uj), ehm Alb 
Danciu Francisco (uj), 

(uj), Dénes Vilmos, 

Fara Constantin (uj), 
Feistammel József (u, 
(uj), Flesch Samu, 

perne 

Jancu Ton, Jobba Márton 

(uj), Kabos Armin, 

Kincs Artur (uj), 

rer István (uj), Marx 
Mihály (uj), Molnár 

Velimir, Plohn Leó (uj 

Róna Ede (uj), Schojl 
ler Adám, Tedesc 

Jon (uj), Tóth Sándor, W 
eber István (uj), Wohlst 



a nangulat javult es en- 

ztében javult azokban az eu- 

kban is, amelyek a wWa- 

rgyalásokban akár közvet- 
közvetve érdekelve vannak. 

r-ügynökség különben azt je- 
uingtonból, hogy Macdo- 

utazása után az angol szakértők 
s Washingtonban maradnak, 

veltelnök és Macdonald an- 

terelnök különben vasárnap 

aik kiséretében hajókirándu- 

A két államférfi a kirándulás 

tta tanácskozásait. Ugyanak- 

ikai és angol szakértők az 

követségen tanácskoztak. 

látszat arra vall, hogy 

elt és Macdonald közti 

sozások nemcsak a lesze- 

konferenciát, hanem a 

sra tervezétt világgazda- 

konferenciát is kedvezően 

befolyásolja. 

es washingtoni jelentése sze- 

elt az angol leszerelési javas- 

konszenvvel fogadta és abból re- 

hogy a megegyezésre a kilátás 
esz. Roosevelt és Macdonald kö- 
gtöbb kérdésben már megvan az 
rállapodás, ami a további tárgya- 

vegesen kedvezővé teszi. A lesze- 
érdésen kivül tárgyaltak a vám- 

leszállitásáról, a valuták stabili- 
ól és a háborus adósságokról is. 
podtak arra vonatkozólag, hogy 

azdasági konferenciát legkésőbb 

nius 20-ig minden körülmények 

neg kell tartani. 

erikai és angol pénzügyi szak- 

asárnap a dollár és a font stabili- 

ól is tárgyaltak Még folyik a vita 

uta közti értékviszony stabili- 

ija azt kivánja, hogy há- 

mésfél dollár egy fonttal le- 

egyenlő. Az amerikaiak 

szemben ragaszkodnak 

Z, hogy egy font négy dol-
 

ral legyen egyenértékü. 

ak tárgyalások indultak meg a 

és a franciak frank közti érték- 

megállapitására vonatkozólag
 is. 

iot volt francia miniszterel
- 

ancia delegáció vezetője, vas
ár- 

el kiséretével és huszonöt fran- 

jságiróval Newyorkba érkezett. 

t azonnal tovább utazott Wa- 

ba, ahol vasárnap este fényes 

iaszövetben 

Avée 
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fogadtatásban volt része. 

Londoni vélemény szerint Roosevelt az 
általános helyzetről még nem készitette 

el teljes véleménynyilvánitását, azonban 

Macdonalddal bizonyos elvi megálllapo- 

dásokat mindazonáltal már létesitett. 

Ezek az elvi megállapodások el- 

sősorban a vámtaritfák leszálli- 

tására és a háborus adósságok- 

ra vonatkoznak. 

Angol nézet szerint Rooseveltnek eddig 

1 erihai tárgyalások anyaga: a leszevelés, a 
1 iiák leszállitása, a valuták 

és a hábovus adóssagok 
stabilizálása 

még nincsen kijegecesedett valutapoliti- 

kája. A hétfői és keddi tárgyalások s50- 

rán beavatottak szerint a leszerelésnek 

nem lesz fontosabb szerepe. 

Macdonald hétfőn délelőtt a Fe- 

hér Házban ujabb tanácskozást folyta- 

tott Roosevelttel. A tanácskozáson részt- 

vett Hull külügyminiszter és Phi- 

lips államtitkár is. Délben Macdonald 

résztvett a kanadai követség villásreg- 

gelijén. A 

eznemezeae 

A temesvári rendőrséget napok óta 

nagyobb összegü hitelezési csalás foglal- 

koztatja, amelyből kifolyólag két temes- 

vári kereskedőt átszállitottak Aradra. 

Nicoaraaradi mérnök néhány hónap- 

pal ezelőtt 160.000 lei értékü perzsasző- 
nyeget adott át bizományba Fried- 

mann Ferenc, Józsefváros, Fröbl-utcai 

szönyegkereskedőnek és társának, Kö- 

kényesy Viktor ügynöknek. A két 

szőnyegkereskedő a szőnyegek ellenérté- 

kével, a mérnök sürgetése ellenére, nem 

számolt el, hanem azt állitották, hogy a 

szönyegeket még nem adták el. A mér- 

Hitelezési csalás vádja miatt Aradra kisértek át 

két temesvári kereskedőt 
nök az aradi ügyészségen erre feljelen- 

tést tett a két kereskedő ellen. Az aradi 

rendőrség az ügy tisztázása céljából táv- 

iratilag kérte a két kereskedő átszállitá- 

sát Aradra. A temesvári bünügyi osztály 

detektivei erre előállitották a két keres- 

kedőt és átkisérték őket Aradra. Az 

eset nagy feltünést keltett kereskedői 

körökben, mivel Friedmann és Köké- 

nyesy ismert alakjai a temesvári keres- 

kedelmi életnek. Friedmann Ferenc nem 

azonos Friedmann Ferenccel, a Stern- 

berg-cég közismert tulajdonosával. 

Az idei osztrák-magyar válogatott 

futballmeccs szenzációsnak igérkezik és 

arra nemcsak Magyarország minden 

részéből- hanem Ausztriából is nagy 

számmal utaznak érdeklődők a magyar 

fővárosba. Temesvárról is különvona- 

tot akartunk inditani, azonban ezt a 

magyar államvasutak igazgatósága 

nem engedélyezte. Ennek ellenére is 

társasutazást rendezünk, hogy a sport- 

közönségnek alkalma legyen olcsón Bu- 

dapestre utazni. A társasutazásban 

résztvenni szándékozók április hó 27-én 

délutáni hat óráig jelentkezhetnek a 

ne 

Társasutazás Dudapnestce az oszírák-magyat 

válogatott tatdarugó mérkőzésze 
Déli Hirlap kiadóhivatalában vagy 

a Központi Bank menetjegyirodájában. 

Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges. 

Az utazás ára vizummal együtt 1075. - 

lei. Az utasok április 29-én déli negyed 

két órakor indulnak gyorsvonattal és 
délután hét óra ötvenhárom perckor ér- 

keznek meg Budapestre. Visszautazás 

május hó elsején délután öt órakor és 
érkezés Temesvárra éjjel egy óra tiz 

perckor. Jelentkezzék mielőbb a Déli 

Hirlap kiadóhivatalában. A meccsre 
jegyek is előjegyezhetők. 

szociális kereszténységre 

A belvárosi római katolikus egyház- 
község vasárnap délelőtt tartotta meg 

nök megnyitó szavai után a közgyülés 

ünneplésben részesitette Ferch Má- 

tyás apátplébánost, aki immár tiz esz- 

tendőn keresztül vezeti a belvárosi plé- 

bániát. 

Martzy Mihály elnök olvasta föl évi 

jelentését, amelyben hangsulyozta a ka- 

tolikus világ bensőségesebbé tételének 

ta - hogy valaki magát jó katolikus- 

nak vallja és pontosan fizesse hitközsé- 

gi adóját, szükséges az is, hogy hitének 

és a hit eszméinek tevékeny harcosa is 

legyen. A mai kor a szociális bajok kora. 

Nem keresztény szocializmusra van 

szükségünk, hanem szociális keresztény- 

ségre. Szükség van arra, hogy minden 

egyes keresztény tevékeny legyen ott, 

ahol segiteni kell a szegányeken, a nélk 

évi közgyülését. Martzy Mihály el- 

szükségességét. Nem elég az - mondot- 

van szükség és minden 

keresztény lenyen tevékeny ott, ahol segiteni kell 
külözőkön. 

Ferch Mátyás apátplébános emelke- 
dett azután szólásra és a szent év jelen- 
tőségéről beszélt. Aprilis 2-án az egész 
világ katolikusainak képviselői voltak 
jelen Rómában, amikor a pápa megnyi- 

totta a szent évet. Legyen ez a jubileu- 

mi esztendő a mi felfrissülésünk, lelki 

erősödésünk, legyen a kegyelem ki nem 

apadó forrása. 

A közgyülés mély megrendüléssel 

hallgatta Ferch Mátyás apátplébános 

beszédét és elhatározta, hogy a szöve- 

a a hitközség irattárában őrzi meg. 

Krampl Gyula pénztáros beterjesz- 

tette azután a számadást, amely sze- 

rint hitközségi adóból 143.442 lei, ado- 

mányokból 2500 lei folyt be. A közgyü- 

lés tudomásul vette a pénztári és az el- 

lenőri jelentést és megadta a felment- 

vényt. Ezzel a közgyülés véget ért. 
. 

. 

Felosztották 
a bánsági sváb néptanács 

százötven mandátumát 

A bánsági német- sváb népközösség köz- 

pobti választmánya megállapitotta 
a mult 

heti néptanácsi választás végleges eredmé
- 

nyét. Eszerint leadtak összesen 46.862 sza- 

vazatot, amelyből T68 szavazat érvénytele
n 

volt. Az érvényes szavatokból a régi népta- 

nács listája 21.111, az ifjusvábok és a füg- 

getlen sváb népközösség listája 14.957 és a 

nemzeti szocialisták listája 10.026 szavaza- 

tot kapott. Az egyes listákra jutott szava- 

zatok arányában felosztották a néptanács 

százötven mandátumát és pedig a követke- 

zőképpen: hetvennégy mandátum jut a régi 

néptanácsnak, negyvenhetet az ifjusvábok 

és a függetlenek csoportja, huszonkilencet 

a nemzeti szocialista párt kap. Az uj nép- 

tanács május 21-én délelőtt kilenc órakor 

tartja alakuló ülését. Az alakuló ülést ki- 

lenc tagu bizottság késziti elő, amelybe a 

három frakció egyenkint három-három 

tagot nevez be. Amennyiben a megválasz- 

tott néptanácsi tagok valamelyike nem tar- 

taná meg mandátumát, ugy azt pártja 

április 30-ig köteles bejelenteni, hogy a 

listán utána következő jelölt behivható le- 

gyen. 
zemee 

Vőres ufcai verekedés 
a cuzisták és vasgárdisták között 

tömeges sebesüléssel 
Jasiban a cuzisták este gyülést tar- 

tottak, majd utána felvonulást rendez- 

tek az utctákon. Amig a felvonulás tar- 

tott, ezalatt egy csomó vasgárdista be- 

hatolt a cuzisták klubjába és ott min- 

szintén kivonultak az utcára és összeüt- 

köztek a cuzistákkal. Nagy verekedés 

támadt, amelynek során számosan meg- 

sebesültek. A rendőrség kétszer oszlat- 
ta szét a verekedőket, de azok ujból 
összekerültek más utcákban, A rendőr- 

ségnek csak nagy aparátussal sikerült 

a verekedésnek véget vetnie. Sulyosab- 

ban sérültek meg Arnauto, Mocinschi, 

Ciugereanu, Reteanu és Aldea diákok. 

A sebesültek között van 

rescu Péter egyetemi segédtanár is. 
A rendőrség még vasárnap este számos 

verekedő tüntetőt letartóztatott. 

Tegnap a jasii összetüzésről Buka- 

restbe részletes jelentések érkeztek. A 

jelentés kiemeli, hogy az összetüzésnek 

nagyon sok a sebesültje. Többnyire 

könnyü sebesülésekről van ugyan szó, 
azonban azok száma mutatja, hogy az 

összetüzés igen nagy mértékü és heves 
lefolyásu volt. A belügyminiszterium 

összetüzés kezdeményezőinek pontos 
megállapitására vonatkozólag a legeré- 

lyesebb nyomozást inditsák meg. 

A IHiberális párt bizalommal néz a po- 
litikai harcok elé. A liberális párt buko- 

vinai szervezeteinek vezetői Csernovicban 

gyülésre jöttek össze. A gyülésen Nistor 

volt miniszter elnökölt, aki 

beszédet tartott. A cuzista, vasgárdista és 

hitlerista kilengéseket a legsulyosabban 

elitélte és hangsulyozta, hogy a rend fen- 

tartása érdekében az államhatalom minden 
szigorát igénybe kell venni. Kiemelte az 

után azt, hogy a Hberális párt revideált 

programját, azt az idők követelményeive 

összhangba hozta és a pártprogram kere- 

teit felfrissitette. A Hiberális párt ennel 

alapján bizalommal tekint az ui politika: 

küzdelmek elébe. 

munuiyáiyuyunuuumunu 
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dent elpusztitott. A vasgárdisták azután 

Dragomi- 

utasitotta a jasii hatóságokat, hogv az 

nagy politikai 
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Előfíretés! arak: 

RNománjában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 8860, egész évre - lel 
Nyugdiiasok havonta 60, negyed. 
évre 160, félévre 300, egész évre 60( 

leit fizetnek. 
Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 

Magyarországi nyugdjasok havonta 5 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

80 pengőt tizetnek 

Teleion: 
a-52, estle 10 óra után 14-6 

vagy 2-42 

A Sszerkesztésért és kiadásért a 
lőszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása 

2..2 flonyhaművészeti 
e 2 2 e la és tálalási hiállitás 

A franeia és nemzetközi konyhamüvészet 
remekeire emlékeztetett az a könyhamüvé- 
szeti és tálalási kiállitás, amelynek alkotá- 
sai előtt óriási közönség tolongott a józsef- 
városi katolikus fiuiskola helyiségében. A 
Nállitást Czelnai Eszter réndezte tan- 
folyamának látogatóival karöltve és azon 
főleg hideg ételek és cukrászati kreációk 
kerültek bemutatásra. A kiállitott fogások 
mindegyikét kiváló izlés és egyéni ötletes- 
ség jellemezte a tálalási versenyben, melyek 
közül különösen kitünt Petert yné fes- 
tői salátás tála, dr. Bürgernéés Böss- 
né töltött tojás kompoziciója, Cikely 
láncos hala disztükkel, diszitett sonkái és 
imbisz összeállitásai, Lénártné egészen 
eredeti hideg előétele és Czelnai Eszter fes- 
tői arany hala. A cukrászat hasonlóan szin- 
pDompás és dus változatban volt képviselve. 
Feltötek Szappanosné orosz krém- 
tortája, Novotny csokoládétortája, I1- 
liescuné édességei és Hummel és 
Novotny együttes cukrászati készitmé- 
nyei. A nagyszerüen rendezett kiállitás 
egyéb változatos anyagával is állandó bá- 
mulat és tanulmány tárgya volt és ékesen- 
szóló tanulsággal szolgált, hogyan lehet a 
legszerényebb anyagi felkészültséggel is, iz- 
léssel, hozzáértéssel és szeretettel esztéti- 
kai művészi széppé varázsolni át a fehér 
asztalt. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Némi hőemelkedés várható változó 
felhőzettel, egyes helyeken, inkább délkele- 
ten, jelentéktelen esőkkel. Temesvárott 
tegnap egész nap borus időjárás volt, több- 
ször esett az eső. A hőmérséklet délben 
hat fok meleg volt. 

- Károly király a fővárosban. Ká- 
roly király vasárnap este Szinajából, 
ahol a husvét utáni hetet töltötte, Bu- 
karestbe érkezett. A királyi udvarból 
származó jelentések szerint az uralkodó 
egy-két nap mulva visszautazik Szina- 

Madgearu Amerikába utazik. 
Madgearu Virgil pénzügyminiszter, 
aki jelenleg Konstantinápolyban tartóz- 
kodik, holnap, legkésőbb holnapután 
visszatér Bukarestbe. A pénzügyminisz- 
ter azonban nem sokáig marad itthon, 
mert rövidesen Amerikába utazik. Utjá- 
nak célja Washington, ahol az amerikai 
kormánnyal Románia háborus adóssá- 
gairól kiván tárgyalni. Madgearu távol- 
léte alatt a pénzügyminiszterium veze- 
tését állandó helyettesre bizzák. Hogy ez 
ki lesz, erre vonatkozólag a kormány 
még nem döntött. 

- Nemes tápanyag, tiszta táperő: 
Cvomaltine. 

- Buzaszentelő. A katolikus egyház 
ma ünnepli meg Márk apostol napját, 
amelyen a szokásos buzaszentelési szer- 
tartást szokták elvégezni. A hivők ezen 
a napon a pap vezetésével körmenetileg 
a határra vonulnak, ahol az Isten szol- 
gája megszenteli a zsendülő vetést és 
arra az ég áldását kéri. Ebben az évben 
a rossz időjárás miatt nem tartják meg 
a körmenetet, hanem a lelkészek a szer- 
tartást a templomban végzik el. 
- Pénzügyi vizszák. A temesvári 

pénzügyigazgatóságon tegnap hirdették 
ki az adófőnöki és pénzügyi ellenőrök ké- 
pesitési vizsgájának irásbeli eredményét. 
A vizsgákra számosan jelentkeztek, akik 
közül az adófőnöki vizsgát 48 jelölt, a 
pénzügyi ellenőri vizsgát pedig tiz jelölt 
tette le sikerrel. Szóbeli vizsgálatok is 
lesznek, ezeken azonban csak az egyes 
pénzügyi ágakba vágó kérdéseket tesz- 
nek fel a jelölteknek. 

- Nagyobb változások a diplomáciai 
testületben. Titulescu külügymi- 
niszter ma, vagy holnap kihallgatáson 
jelenik meg a királynál. Titulescu, aki 

tegnap a külügyminiszteriumban meg- 
hallgatta az egyes osztályfőnökök jelen- 
tését, a kormány tagjaival beható ta- 
nácskozásokat folytat. Hir szerint a ta- 
nácskozások eredményeképpen a román 
diplomáciai testületben nagyobb válto- 
zások várhatók és elsősorban Belgrád- 
ba, Prágába és Rómába küldenek uj 
követeket. Titulescu Bukarestben várja 
meg a Washingtonban megindult tár- 
gyalások eredményét, amelyekről az a 
vélemény alakult ki, hogy behatással 
lesznek a genfi leszerelési konferencia 
további folyására. Titulescu erre való 
tekintettel csak e hét végén utazik 
Genfbe. 
- Felavatták a telefontársaság buka- 

resti palotáját. Bukarestben tegnap 
avatták fel ünnepélyesen a telefontársa- 
ság uj felhőkarcolóját. A felavatási ün- 
nepségen jelen volt Károly király és a 
kormány több tagja is. Az egyházi szer- 
tartás után Filipesec u szenátor, a te- 
lefontársaság elnöke üdvözölte a megje- 
lenteket és vázolta a telefontársaság ed- 
digi müködését. Utána Károly király 
szólalt fel és megállapitotta, hogy a te- 
lefon az utóbbi időben fokozatos fejlő- 
désnek indult. A beszéd után a király 
megtekintette a palota uj müszaki be- 
rendezését. 

- A nyugdijas tisztek vasuti kedvez- 
ménye. Az államvasutak vezérigazgató- 
sága a nyugdijas töszteknek hetvenöt 
százalékos vasuti kedvezményt engedé- 
lyezett. 

- Negyvenegy temesvári fogoly am- 
nesztiája. A husvéti ünnepek alkalmával 
kiadott amnesztiarendelet negyvenegy 
elitélt előtt nyitotta meg a temesvári 
fogház kapuját. Az amnesztiarendelet 
leginkább olyan kisebb bünösöket érin- 
tett, akik erdőkihágás miatt kaptak bün- 
tetést, vagy a monopolhivatallal kerül- 
tek csempészdohány miatt összeütközés- 
be. Ezek valamennyien elnyerték szabad- 

Siessen 

nálják. 

megvételét. 

- Az Arany János Társaság most tar- 
totta meg a Magyar Ház nagytermében 
harmincadik nagygyülését. Rech K. Géza 
elnök nyitotta meg a közgyülést, aki a kö- 
zönség és az irodalom viszonyáról beszélt. 
Hangoztatta, hogy a nemzeti nagy mult 
hagyományain haladva egy modern uj iro- 
dalomnak kell kifejlődnie. A főtitkári je- 
lentés szerint a Társaság öt szakosztályá- 
nak 55 rendes tagja van. A vidéken levő 
rendes tagok száma 14, külföldieké pedig 
46. A Társaság ezidén pályadijakat nem 
tüzött ki, de anyagilag és erkölcsileg támo- 
gatni fogja a fiatal irókat, valamint foly- 
tatja az Arany János Társaság könyveinek 
kiadását. Megemlékezett a jelentes a Tár- 
saság nagy halottairól, Járosy Dezső 
elnökről, 
Apponyi Albert gróf tiszteletbeli tagról 
és Benkó Imréről. A nagygyülés ünnepi 
programján Kozmuth Andor rendes tag 
verseivel szerepelt, Déznai Viktor dár. 
székfoglalóként Várostudomány ciímü deol- 
gozatát olvasta fel, Szohátzky László 
rendes tag székfoglalója a lakásmüvészet- 
ről szólt. A Filharmonikus-kórus Irsa y 
Nándor vezénylete alatt két kardalt adott 
elő müvésziesen. 

- Migrén, fejfájás ellen kérjen orvosá- ságukat. 

Fióküzlet Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 
(Bejárat Bem-utca) 

tól Algosan-pasztillát. 
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pátolatiánok Ha ilyet készit, sok 
kártól és bosszankodástól mentesül. 
Nem kiván lestést, mert horganyzott, 
Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 

nálhátók, szakértelem nélkül szerel- 
hető és rendkivül olcsó. Árjegyzék 

és mintákkal szolgál 

Hozsák M. és Fa I.:T. 
sodronykerltegyáta Te esvár I, 

Nagy készlet, olcsó árak. Telefon 3-88 

9 nap! 
Ennyi van még hátra az osztályso r 
játék első osztályának huzásáig 
amikor minden előrelátó 
megkezdi a játékot. 

és vegyen még ma sorsjegyet, amely meg- 
hozhatja a gondoktól való szabadulást és 
boldosságot szerezhet. 

Mindazok 
akik már az első osztályban vásáa- 
rolnak sorsjegyet, 
játék összes nyerési 

Menjen sürgősen 
árusitójához és ne halassza el a 

Május 4. és 5. 
amikor megkezdődnek az 
sok, sorsdöntő napok! 

Ambrózy Andor báróról, 

játékos 

az osztálysors- 
esélyeit kihasz- 

sorsiegy 

pond 
ii Eult 

livut 
uj huzá- 

/ 

- A kisántánt tavaszi konf 
cseh földön lesz. A kisántán 
miniszterei szokásos tavaszi k 

ciájukat május 20-án tartják 
konfereneia szinhelye vagy P 
pedig valamely csehországi 
lesz. Az idei tavaszi kisántán 
ciájának bő anyagánál fogv 
nagy jelentőséget tulajdonitan 
ántánt három külügyminisztere 
san megtárgyalja az európ 
helyzetet és dönt jövőbel! 
tekintetében. 

* Kedvezményes jegyfüzet és 
a budapesti nemzetközi arumint 
Déli Hirlap kiadóhivatalában k 

vidékre utányéttel küldi. A 
következő kedvezményeket 
Utólagos magyar vizum két é 
a magyar vasutakon féláru fe 
utazás, a román vasuta 

darab kedvezményes jegy 
tére, az összes fürdőkben, szin 
kabarékban, orfeumokban, moz 

kuszban, Angol Parkban 50 
vezményes jegyutalvány 

más előny. Vizum nélkül 
lehet átlépni a hatá 

május 6-tól május 20-ig 
melynek ára 120 lei, a 

hivatalában kapható. 

glal 
pecsételték.



március 21-én, a 

os kezdetén hóviharunk 

. Tavasz ugyan még nin- 

Isszakacsintó tél a napok 
sát mégsem tudta meg- 

i. Ott tartunk már, hogy 
ra előtt és este hét után 

os van. Már elkövetkezett 
rgy napjával a hajnali és az 

ngszó megváltozásának ideje 
eddigi hat óra helyett reggel 

or harangoznak és este hét he- 

nyolckor kondul meg a ha- 

A hosszabbodott napokhoz 

zkodnak a házmesterek is, akik 

k az uj nyitási-zárási rendre. 
egy órával korábban nyitják 

e egy órával későbben csukják 

Mta kaput 

ály, 

Jötéló, 

fagyar Párt gyárvárosi tagozatá- 
ése, melyet vasárnapra hivtak 

zletté alakult át, mert időköz- 

atosságu ügyeknek kellett volna 

erülni és mivel ezek a hirdetett 

iton nem szerepeltek még, ugy 

hogy a közgyülést május hó 
n tartják meg a Magyar 

? Nincsen jó étvágya? 

rendetlen? Székrekedésben 

talanul alszik? Ideges és fáj 

dül jól ható szer a dr. Földes 

jomorbalzsam. Egy üveg ára 

ölagosan szállitja dr. Földes 
szertára, Arad, Str. Eminescu 
n utánvéttel megrendelhető egy 

ok sonddai Jer 

Bukaresti jelentés szerint Stef a- 
nescu-A mza tábornok, volt hadügy- 
miniszter, akinek nevét az utóbbi időben 

a Skoda-üggyel kapesolatosan sokat 

emlegetik, szabadságot kapott. A sza- 

badságról szóló hirt katonai körök is 

megerősitik, azonban a honvédelmi mi- 

niszterium ezzel kapcsolatosan semmi- 

féle közleményt nem adott ki. A honvé- 

delmi miniszteriumnak ugyanis az az ál- 
láspontja, hogy csak a Stefanescu-Amza 

személye körüli vizsgálat befejezése után 

nyilatkozik. Magánforrásból vett értesü- 
lés szerint Olt e a nu tábornok, aki Ste- 

fanescu-Amza ügyében Gorszki tá- 
bornoktól átvette a vizsgálat folytatá- 

Szabadságvra megy Steiancscu-flmza tábornol 

a Shoda-ügyben lelolytatott vizsgálat után 
sát, most dolgozik jelentésének elkészité- 

sén, Ezt a jelentést természetesen nagy 

érdeklődés előzi meg, mert remélik, hogy 

végre fényt fog deriteni Stefanescu- 

Amza tábornoknak a Skoda-ügyben való 

szerepére. 

Zelenszki Brunónak, a Skoda-mü- 

vek bukaresti képviselőjének ügyében a 

vizsgálat vezetését ujabban - mint 

megirtuk - Bruteanu alezeredes, 

katonai ügyészre bizták. Bruteanu alez- 

redes egyelőre még csak az iratokat ta- 

nulmányozza, de valószinü, hogy még 

ezen a héten megkezdik Zelenszki és 

több informátor kihallgatását. 

zeee a 

MERENYLET KÉSZÜLT HITLER EL- 

LEN. A bajorországi Rimstingen köz- 

ség közelében, a tiroli határhoz közel fel- 

tartóztattak egy olasz rendszámu autót. 

Az autóban egy hindu kommunista és a 

soffőr voltak, akik mindketten gyanusan 

viselkedtek. Az a gyanu ellenük, hogy me- 

rényletet akartak elkövetni Hitler ellen. Le- 

tartóztatásuk után Münchenbe kisérték 

őket. A müncheni hatóságok megállapitot- 

ták az elfogott két személy személyazonos- 

ságát. A hindu neve Tagori, a soffőré 

pedig Wegesack János, állitólagos pó- 

rosz állampolgár. 

- A Magyar Párt erzsébetvárosi ta- 

gozata holnap, április 26-án este félki- 

lenc órakor a Novotny-féle teremben vá- 

lasztmányi ülést tart. 

közölt. Anghelescu 

si vezérfelügyelő, aki a cser- 

egutóbbi zavargások ügyében a 

tot vezette, tegnap visszaérke- 

karestbe és részletes jelentést 

tt a nyomozásról. A Csernovic- 

elenő Deutsche Tagespost leg- 

számában azt irta, hogy a zsidók 

abb akció van készülőben. A ha- 

ugy látták, hogy a Deutsche 

ost rémhirt közöl és az ostrom- 

való tekintettel a lap megjele- 

j1 ytalan időre felfüggesztették. 

rzalmas földrengés. Athéni je- 

rint Chio s szigetén, amely az 

erben fekszik, nagy földrengés 

harminc halottat és többszáz 

elentettek be. Számos ház 

lakosság között nagy pánik
 

alának nem jár 
pótkocsi. A me- 

már régen panaszolja, 

számu villamosvona
lon a 

villamosvasutak nem járatnak 

t. Erre különösen reggel és
 

Ina szükség, amikor a város kü-
 

ben dolgozó munkások
 és 

megesen használjá
k a vil- 

takat. A pótkocsi hián
ya esős 

ződik erősen, amikor a villa- 

ie tulzsutoltsága miatt az uta
- 

gyalog kénytelen bejönni
 

z történt tegnap reg
gel is, 

eső miatt a villamoskocsikat
 

állomáson megro
hamozta 

.
 

nem fértek a kocsira. A v
illa- és többi megállóhelyen 

vára- 

az ulrfuha szabása 
Tantolyamok 

Hegedüs Gyula szobrának leleplezése. 

A budapesti müvészvilág és a maágyar fő- 

város társadalmának előkelőségei jelenlété- 

ben, megható ünnepség keretében leplezték 

le Hegedüs Gyulának, a nagy magyar 

szinésznek a Vigszinház előtt felállitott, 

bronzból készitett mellszobrát. Az ünnepi 

beszédek után Hegedüs Gyula özvegye tett 

le egyszerü virágcsokrot a szobor talapza- 

tára, majd a különböző testületek helyez- 

tek koszorukat a szoborra. 

s gó ellátás, kenyelem, gondosság Bu- 

dapesten a P a k-nagyszállodában, a 

Keleti palyaudvarral szemben. Leszálli- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 

zalékos engedmény. 
A Férfizarándoklat Máriaradnára. Meg- 

irtuk, hogy a temesvári férfizarándok egye- 

sület április 30-án rendezi szokásos zarán- 

doklását a máriaradnai kegyhelyre. Aján- 

laton, hogy a zarándoklaton résztvenni szán- 

dékozók április 26-án este hét óráig meg- 

váltsák autóbuszjegyüket, amelynek ára 

százhusz lei, mert később jelentkezők ré- 

szére ezt a kedvezményes árat a rendező- 

ség nem biztosithatja. A zarándokok április 

30-án hajnali öt órakor indulnak az egyes 

plébániatemplomok előtt várakozó autó- 

buszokkal a belvárosi Dóm-térre, ahonnan 

negyedhat órakor utra kelnek a kegyhely 

felé. A zarándokokhoz a méhalai társas- 

kocsik az utkeresztezésnél csatlakoznak. 

Ertesüléseink szerint az aradi férfizarán- 

dokok is csatlakoznak a temesvári zarán- 

dokokhoz, akikkel közösen fogják végezni 

a hegyhelyen az ájtatosságokat. 

. 
Kanyarómegbetegedések Temesvárott. 

Temesvár város területen az elmult hét 

elején tizennégy gyermeknek volt kanya- 

rója. A hét folyamán tiz gyermek gyógyult 

fel, viszont hat ujabb megbetegedést jelen- 

tettek be. A főorvosi hivatal szerint ennek 

a ragályos gyermekbetegségnek Temesvá- 

rott jelenleg nincsen járványszerü jellege, 

mert a megbetegedések száma apadóban 

van. 

- Vörös május elsejére készültek. A 

szegedi rendőrség kisebbszerü kommu- 

nista szervezkedést leplezett le, amely- 

nek célja volt vörös május elsejének 

megrendezése. A város több terén vörös 

zászlókat akartak elhelyezni. A rendőr- 

ség négy fiatalembert letartóztatott. 

- Kávéházakban, zsufolt termekben 

nátha, influenza ellen véd Anacot-pasz- 

tila szopogatása. 

a Szabászati Mkadémián 
1. Dém-tér 9., I. em. 

- vmágnhirü autógyáros halála. Sir 

Herbert Rolls autógyáros, hetven éves 

korában Londonban meghalt. Rolls ala- 

pitotta a Rolls Royce autógyárat, amely- 

ben minden alkatrészt kézzel gyártanak 

és kizárólag megrendelt, előre kifizetett 

kocsikat szállitanak. Romániában csak 

néhány darab Rolls-Royce van forgalom- 

ban. Egy ilyen autó ára több millió leire 

rug. 

- Lugosi városi tisztviselő halála. 

Szunyogh Mihály, volt lugosi városi 

tisztviselő, 73 éves korában Temesvá- 

rott elhunyt. Halálát leánya, Weiner 

Rezsőné és rokonsága gyászolják. Te- 

metése tegnap délután ment végbe a 

gyárvárosi Háromkirály-utca 24. szám 

alatti gyászházból. 

MEGMARADNAK VALTOZATLANUL 

A MAXIMÁLIS ARAK. Megirtuk a mult 

héten, hogy a temesvári husiparosok a hüs- 

árak felemelését kérik. A város állandó vá- 

lasztmánya tegnap foglalkozott a maxi- 

mális árakkal és ugy döntött, hogy a mé-
 

szárosok és hentesek kérelmét elutasitja és
 

változatlanul hagyja a jelenlegi árakat. Az 

állandó választmány utasitotta a gazda- 

sági hivatal főnökét, a piaci árakról heten- 

kint tegyen jelentést, hogy ezáltal az álla
n- 

dó választmány az árak hullámzásáról 

hetven-nyolevan ember 

ssze, a kalauz pedig
 képtelen 

át az embertömegen. A
 

város vezetőjének protek- 

ogy a villamosvasut iga
z- 

lgassa szerény kérésüket 

Mielőtt vásárol. tekintse 

M
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
 

........ 

Diszitsd fel 
Heltaui plüsszönyegek 

valamint mindenféle strapaszönyegek és futók. összekötők, agyelők, 

ottomántakarók és ágygarniturák. 

Függönyök - kézimunka - Agyteritök bámu
latos olcsógyári árakon. 

émesvár-Józsefváros, Bulev. 

állandóan tájékozva legyen. 

ö otthonodat 

meg husvéti kirakataimat! 

rtüggöny- és szönyegház 
gyári lerakat 

Berthelot (Kossuth L.-u.) 18. 

Kettős program 

Asszonyok 
veszetelme- 

FORUM-ban 

Asszonyok 
e e.. 

OI0Ie 
Hét tejezet a század leg- 

merészebb tilmjéből: 

1. A gazdag gyermekáldás 

problémája 

ÚCtcai ismeretség és követ- 

kezményei. 
. A fogamzó élet. 

r
o
 

4. A tiltott mütét. 

5. Nincs veszély, - ha orvos 

van jelen. 
. Császármetszés. 
7. n szerelem gyümölcse. 

Matróz akarata 
ellenére 
Élvezetes komédia, a lőszerep- 

ben 

Szöke Szakáll 
Legujabb Heti Hiradó. 

Csak felnőtteknek! 

Délután 3 órakor kizárólag 
hölgyek részére előadás. 

Premiere ma, kedden. 

MA KEZDŐDIK A LESZERELÉSI 

KONFERENCIA. Genfben ma kezdő- 

dik ujra a leszerelési konferencia. A 

legtöbb delegátus tegnap már megérke- 

zett. Nadolny német delegátus tegnap 

hosszasan tárgyalt az angol és olasz de- 

legátusokkal, majd Hendersonnal, a 

konferencia elnökével. 

- Lábára esett a létra. Tegnap délután 

sulyosabb baleset történt a belvárosi Szerb- 

utcában, ahol villanyszerelők dolgoztak. 

Munka közben a sulyos létra Cituner 

Roman, harminchét éves villanyszerelő 

jobblábára zuhant és komolyabb természe- 

tü zuzódásokat okozott. A mentők a kór 

házba szállitották. 

szmen 

Mozi 

Május tizenötödikén kezdődik a mozi- 

sztrájk. Gabor Liviusz temesvari főpol- 

gármester a városi költségvetés jóváha- 

gyása érdekében Bukarestben tartóz
kodik. 

A fővárosban való tartózkodásának m
ásik 

célja, hogy a kormányt a mozikra vonat- 

kozó rendelkezések megváltoztatásá
ra bir- 

ja. Az akcióban a városi mozikon kivül a 

Forum és Tivoli is érdekelve van. Amenn 

ben Gabor nem tudna ügyüket kedvezően 

elintézni, ugy május 15-én beszüntetik 

további előadásokat. 

Uj helyárak a Tivoli-moziban. Az uj 

vény alapján az igazgatóság a Ti
voli 

ban a helyárakat a következőként 

totta meg: földszinti ülőhely 15 és 20 

páholyjegy 30 lei. 

.. .....
. 

Szerkesztői üzenetek 

Gyülvészi előtizető. Már iu 
ve.



6. OLDAL 

- Nemzeti hősök lettek az angol mér- 
nökök. A Moszkvából kiutasitott angol 
mérnökök tegnap megérkeztek London- 
ba, ahol nemzeti hősöket megillető fo- 
gadtatásban részesitették őket. A szov- 
jet kereskedelmi delegáció tagjai tegnap 
délelőtt hagyták el Londont. 
- Pénzhamisitók a biróság előtt. A 

temesvári törvényszék tegnap vonta fe- 
lelősségre pénzhamisitás miatt Metz 
Baltazár németszentpéteri gazdát és 
Carpaci Lajos, valamint Kovács 
János cigányokat, akik hamis tiz leies 
érepénzt akartak gyártani. A tárgyalás 
során kiderült, hogy Metz Baltazár gaz- 
da hiszékenységének esett áldozatul, 
amikor megbizta a hamis pénz gyártásá- 
val a két cigányt, akik nagyobb összeget 
kicsaltak tőle és azután régi magyar két- 
filléresek rosszul sikerült utánzataival 
halmozták el a gazdát. A törvé ényszék el- 
rendelte a bizonyitási eljárás kiegészi- 
tését. 

Halálozás. Ujszentpéter községben 
hi telen meghalt Kühn János gazda. 
lalálát özvegye, gyermekei, köztük 
Kühn Péter temesvári hittanár, valamint 
kiterjedt rokonság gy ászolja. Temetése 
nagy részvét közepette ment v égbe. 

Az összes rend- 
szerü irögépek, 
irodagepek és 
töltőtollak javi- 
tását garancia 
mellett a legol- 
csóbban végzi: 

szakmiüszerész 
L, Szt. György-tér 4. Moczár 

- Kiütéses tifuszban betegedett meg. 
K tai Pál magyarors szági vidéki vá- 
osban volt raktáros, de leépitették és 

ag0ta Budapesten hányódott, ahol állan- 
dó lakója volt az éjjeli menedékhelyek- 

nmnek. Tegnap reggel a Rottenbiller- utcai 
éjjeli menedékhelyről nem tudott távoz- 
ni, mert megbetegedett. Az orvosi vizs- 
gálat megállapitotta, hogy Keltai Pál ki- 
ütéses tifuszban betegedett meg. Azon- 
nal intézkedtek, hogy Keltait a járvány- 
kórházba vigyék, azt a huszonhét férfit, 
akik vele egy teremben aludtak, negyven 
napos megfigyelés alá helyezték. A ha- 
tóság egyuttal gondoskodott a menedék- 
hely fertőtlenitéséről is. 

Svábhegyi 
Maszelat! § fő . 

már 
győógyintézet, 

a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
2 fesebb szamatoriumi ellátást hyult 

- A legujabb trükk. Bakova község 
szőlőtermelő gazdáit a napokban három 
ravasz szélhámos járta végig és ügyes 
trükkel pénzt csalt ki. A gazdákhoz 
ugyanis két fiatalember állitott be és egy 

Iiter bort kértek. A gazdák az asztalra 
állitották a borospalackot, mire megje- 
lent egy harmadik fiatalember, aki pénz- 
ügyi ellenőrnek mondotta magát és 
jegyzőkönyvet akart felvenni a kihágás- 
ról. A gazdák kisebb-nagyobb összegek- 
ben kiegyeztek az ellenőrrel, aki sietve 
eltünt. Az egyik gazda azonban utána 
ment az ellenőrnek, aki az utcán megosz- 
tozkodott a pénzen a másik két fiatal- 
emberrel. Erről értesitette a csendőrsé- 
set, amely a három fiatalembert letar- 
tóztatta. A szélhámosokat a csendőrségi 
fogdába helyezték el, de megszöktek és 

a pénzzel együtt elmenekültek. A szélhá- 
mosok a gyanutlan gazdáktól mintegy 

......... 

Sporitit 
A OIő kiköszövülte a jugoszláviai csotbát 

és mindkét pontot elhozta Brassóból 
A TMTE tartalékoltan játszott a 

Brasovia ellen és hogy ennek ellenére is 
győzelmet aratott, annak köszönheti, 
hogy a mérkőzés fontosságának tudatá- 
ban az egész csapat szivvel és lélekkel 
játszott. 

Temesvárott a Ripensia-Soimi 
nemzeti ligamérkőzés a pálya haszna- 
vehetetlensége miatt elmaradt. Csak az 
Electrica-pályán tartották meg a kiirt 
bajnoki mérkőzéseket. A Kinizsi hatal- 
mas gólaránnyal győzött a Rapid ellen, 
mig az Ilsa csak minimális góldifferen- 
ciáju győzelmet ért el az lectricával 
szemben Resicán az UDR lehenge- 
relte a Kadimát, mely még az első fél- 
időben meg tudta akadályozni a gólesőt. 
Aradon a bukaresti CFR veszitett 

Nemzetközi mérkőzés Nagyváradon 
Nagyváradnak ujból külföldi vendé- 

ge volt. A mult héten a Postás csapata 
szerepelt, most a magyar profi ligabaj- 
nokságban előkelő szerepet betöltő III. 
ker. FC együttese játszott a nagyváradi 
Crisana ellen. Nagy meglepetésre a Cri- 
sana kitünő játékával biztos győzelmet 
vivott ki a budapesti csapat ellen. Ered- 
mény 2:0 (1:0) volt. 

UDR-Kadima 7:0 (1:0) 
A Resicán lejátszott mérkőzés a ki- 

tüzött idő után két órával került lebo- 
nyolitásra és ezért a Kadima a mérkő- 
zés előtt óvást jelentett be. A vereség 
tényén azonban ez mitsem változtat, 
mert az DUR-nek egészen mindegy volt, 
hogy mikor győzi le ellenfelét. 

Isa-Electrica 1:0 (0:0) 
A Kinizsi-Rapid mérkőzés előtt a 

vilamoscsapat az Ilsát látta vendégül 
és csak nehéz küzdelem után engedte át 
a pontokat. Az első félidőben egyenlő 
ellenfelek küzdöttek és csak a második 
félidőben élénkült meg a játék. Ekkorra 
már kevés közönség is kijöt a pályára, 
mely az utána következő mérkőzésre 
volt kiváncsi. A közönség szaporodása 
ugylátszik mégis csak hatott, mert az 
Isla némi tempót diktálva Barna gól- 
jával megadásra késztette az Electrica 
együttesét. 

Külföldi eredmények 
Budapest. Hungaria-Ferencvá- 

ros 2:1 (1:0). Biztos Hungária győze- 
lem. Szeged. FC-Kispest 2.0 (1:0). 
Debrece n Bocskai-Somogy 5:1 
(2:0). Bécs: Rapid-Ujpest 6:1 (2:0). 
A Rapid hatalmas győzelme az Ujpest 
ellen óriási meglepetés. 

a Glória ellen és ezzel megerősitette a 
Ripensia pozicióját. Ugyancsak elvér- 

várott a ploestii Tricolor volt kényte- 
len meghajolni a Románia nagyobb tu- 
dása előtt. 
A temesvári elsőosztályu bajnokság 

tulajdonképen befejsződött, még a TAC 
-Banatul ésTAC-Kadima mérkőzések 
vannak hátra. Ezek a mérkőzések azon- 
ban csak az esetben birhatnak majd je- 
lentőséggel, ha a Diaconescu játé- 
kos ügyében a szövetség a Banatul jó- 
hiszemüségét állapitaná meg. Ilyen ha- 
tározat mellett azonban fenti mérkőzé- 
seken kivül még a Kinizsi-Banatul és 
Electrica Banatul mérkőzések kerül- 
nek eldöntésre. 

Kinizsi-Rapid 7:1 (3:90) 
A Kinizsi előreláthatólag utolsó baj- 

noki mérkőzésén nagy kedvvel játszott 
és a Rapid ellen tetszés szerint győzött. 
Amit már a Kispest elleni mérkőzés al- 
kalmával megállapitottunk, most is le- 
szögezzük: a Kinizsi fedezetsora nagy- 
szerü játékával megkétszerezi a csatá- 
roknak tudását is. A mérkőzés a Kinizsi 
fölényében nyert lebonyolitást, a Rapid 
egyetlen gólját is a Kinizsi védelem su- 
lyos hibájából szerezte meg. 

Nemzeti ligamérkőzések 
Bukarest. Unire-Tricolor-NAC 

1:0 (0:0). Nagy meglepetésre a buka- 
resti csapat minimális góldifferenciáju 
győzelmet aratott az elbizakodott vára- 
diak felett. Arad. Glória -CFR (Bu-: 
karest) 3:2 (2:1). Nehéz küzdelem után 
győzte le bukaresti ellenfelét a Glória. 
Végig egyenlő ellenfelek küzdelméből a 
szerencsésebb aradi csapat került ki 
győztesként. Kolozsvár. A ploestii 
Tricolor nem tudta kijátszani még szo- 
kott formáját sem és csak igy érthető, 
hogy a Romania győzni tudott. Ered- 
mény 2:0 (1:0) volt. 

A TMTE EBrassóban legyőzte az ott- 
honában mindig erős Brasovia együtte- 
sét. A TMTE győzelme a mutatott játék 
alapján feltétlenül megérdemelt és csak 
a munkáscsapat balszerencséjén mulott, 
hogy több gólt nem ért el. 

Olasz győzelem 
Megirtuk, hogy a Budapesten leját- 

szott D a vis Cup mérkőzéseken a ma- 
gyarok már 2:0 arányban vezettek az 
olaszok előtt, de az utolsó napon várat- 
lanul az olaszok nyomultak az élre és 

l delmet. 

végül 3:2 arányban megnyerték a küz- 

lásra, ugy ne mulassza el a 

Ha még nem határozta el magát az április 30-május 1 kirándu- 

hogdarigosi nyógyiürdő saison-megnyitólára eliönni 

párkirándulásra is igen alkalmas. 

zésre álll. 

kedvezmény. 

harmincezer leit csaltak ki. 

a Rózsa Sándor-barlang völgyeben fekvő fürdő, mely egyike a legszebb, leg- kiesebb, legkellemesebb és legregényesebb kirándulóhelye az országnak. 
30 km Aradról, 40 km Temesvárról, tehát nemcsak autó-, 

Sarlota állomásig wekendjegy k 

Elsőrendü konyha, hegyaljai borok dumping árakkal. 
Zenét egy hirneves cigányzenekar szolgálja 

hanem kerék- 

junius 6e 50.os szoba- 

Az igazgatóság. 

zett a NAC is Bukarestben. Kolozs- 

onnan autó és kocsi rendelke- 

Rendezte: . JAC 

Fragotilm. 

A tergesei másodosztályu 
mérkőzések közül csupán egy 
bonyolitottak le, mert az álland 
használhatatlanná tette a pályá 

A missek és a szépségversen 
blémájától már az operett te! él 
távol állunk. Anakroniz 
már az elavulóba 

natkozásban B og án y Istv 
Regdény Nándor müvé ! 

Erényi Böske ugy szépségév 
játékával hóditó volt. Balá 

szendre ki 

Gömöri Emma Más 

külsőségekben szindus és 
képet adott, teljes sikert 

kéménytoldatok 

ungatók, a 
togato 

gyöngys



Ikezései értelmében a ma- 
bankoknál zárolt árupengő- 
külföldi hitelezők, akár 

pengőköveteléseikből igénybe 
saját maguk, mint hozzá- 

alamint vállalataik alkal- 
a budapesti tartózko- 

geikre napi 120 pengőt, eb- 
a budapesti szállodák utján, 

banktól. 
tilag ez akép bonyolódik le, 

mániai vásárlátogató a buda- 
an bejelenti bDbudapesti tar- 

ilyázó jelentkezett a kamarai 

temesvári kereskedelmi és 

emes főtitkárának, Lend- 

alomba vonulásával kap- 

ra elnöki tanácsa a meg- 

i állásra pályázatot irt ki. 

y: atnak a határideje most le- 

tizenegy pályázónak az aján- 
Ebe. A kereskedelmi és ipar- 

törtöki igazgatóválasztmányi 
majd arról, hogy a kinevezés 

céljából a pályázók közül kiket 

el a minisztériumnak. 
vásár Lugoson. Lugosen a leg- 

országos vásárt május ötödikén, 

1 tartják meg. Csütörtökön, május 

én bikavásár lesz. 

izummal együtt 1075 - lei. 

ős Pál két éve 
Deli Hiriap eredeti regénye - 

csEnEsNYÉS sAM
DO 

TI1. folytatás. 

avaszon megmozdult Európa
. 

tüntek fel s a huszadik s
zá- 

megtalálta a neki megfel
elő 

: a diktaturát. Erdeke
s, mi- 

ebb ivben fejlődött a te
chnika, 

nabb intézményeket ik
tatott be 

uszadik század. A robo
gó há- 

táni kor kiásta a klasszikus ókor
 

ókórusait, a római állam st
ruktu- 

nden cézári külsőségei
vel, fas- 

égiókkal, Amerika a középkori 

rüs szerszámait használta 

u-klux-klan-mozgalmai
ban, 

amok keménykezü ön
kény- 

narka alatt nyögtek. M
essziániz- 

rőt a haldokló társadalmo
n és 

indig egy embertől.
 Itá- 

totta az egykori szocialista sz
er- 

gváltójának, a német 
tömegek 

itlerre esküdtek és b
en- 

sok-sok millió európai
, 

utnak a háborut találták. 

zán sokmillió fiatalemb
er 

iborut és csakis azért
 sze- 

jobboldal és a szélső
bal- 

fegyverek és vérbe ful- 

urópának hivtak. 
. 

tózkodásának idejét és ha ez például 

egy hét, akkor 800 pengőt kap olyfor- 

mán, hogy a bank bankjegyben folyósiít 

részére 320 pengőt, a további 480 pen- 

gőről pedig utalványt ad valamely bu- 

dapesti hotelhez, amely utalvánnyal a 

vásárlátogató fedezi hotelszámláját és 

a hotelen keresztül kisebb személyi ki- 

adásait is. 

nek ezenkivül az „IBUSZ" „3 nap Bu- 

dapesten" cimü füzetei is, amelyek a 

szokásos szállodai, étkezési stb. utalvá- 

nyokon kivül pénzutalványokat is fog- 

nak tartalmazni, amelyek a füzet vétel- 

árának 4090-áról szólnak 

marai választást. A munkakamarai válasz- 

sasutazás Duda 
onattal, visszaindulás május elsejé

n délután öt órakor. 

mert hitte, hogy meg 

az ásatag bünt, amit h
á- 

; m 

Zárolt pengő ellenében kaphatók lesz- 

Megfelebbezték a temesvári munkaka- 

tások - mint ismeretes - vasárnap foly- 

tak le. A temesvári munkakamara terüle- 

tén azonban nem volt választás, mert az 

érdektestületek egységes listát nyujtottak 

be és ezért Teodorescu Vazul, a temes- 

vári törvényszék főelnöke a benyujtott lis- 

tákat, ellenzéki lista hiányában megválasz- 

tottnak jelentette ki. A temesvári munka
- 

kamarai választások ellen a román kisipa- 

rosok testülete peticiót nyujtott be, am
ely- 

ben Kovács István és Veterány Viktor dr. 

megválasztását kifogásolják. A törvény- 

szék a felebbezést áttette a temesvári itélő-
 

táblához, amely rövidesen foglalkozik 
a fe- 

lebbezéssel. 

Jelentkezés egyéni 
" 

A német birodalmi választások ural- 

ták a közvéleményt és arra fordult min- 

den figyelő szem. Az utolsó nagy össze-
 

csapásokra készült a szélsőjobboldal és 

a kommunisták. A szociáldemokrata ösz- 

vér idejét multa s a polgári pártok vas- 

frontján átütött a vasra mázolt bádog. 

Kenyeret, munkát, vért, bőgték a töme- 

gek és Hitler nyugat felé lenditett jobbja 

kenyeret, munkát igért, de vér árán. 

Amerika, a boldog Amerika, a béke- 

évek leromlott Amerikája, meg inni 

akart. Az volt legnagyobb gondja, hogy 

vajjon mikorra ihat már 4 százalékos 

sört, ha a nyomoréklápu Rooseveltet 

megválasztja. Közben gépfegyverezték a 

gangsterek egymást, a rendőrség őket, 

a négereket, kinaiakat és japánokat és 

Japán ugrásra készen állott, hogy bár- 

mikor torkának kaphasson. Európa meg 

szivszorongva leste a kinai harctér ese- 

ményeit és forró szabadságvágya Kina 

iránti szimpátiájában testesedett ki. 

Erdős Pál fizetése változatlanul ezer 

lei maradt. Ennyi járt egy ideiglenes ha- 

vidijas gyakornoknak, ha nyelvét vesz- 

tette is a nagy lofrálásban, akkor se ka- 

pott többet. A direktor ur idegen pénz
- 

nemben kapta a maga fizetését, amely 

másfél millió leit tett ki évenként. 
Fiát 

svájci középiskolában neveltette, mási- 

kat meg ki tudja, micsoda élvezetekben
 

részesitette, mert az elemista is már 

nevelő, meg miegymás próbált belőle 

legnagyobb csöndben és a nyilvánosság 
ki- 

zárásával folyt le. Erdekes, hogy a fel- 

ügyelőbizottság tagjai is csak előző napon
 

pestre és vissza az 
utlevéllel ápr. 

többezer leiébe került havonként, an
nyi 

A Temesvári Első Takarék közgyülése
 a 

délután vettek tudomást a másnapi köz- 

gyülésről, ugy, hogy a felügyelőbizottság 

elnöke sem lehetett jelen. A közgyülés 

azonban határozatképes volt, mivel a r
ész- 

vények tulnyomó többsége a Neamtu-cso- 

port kezében van. Az intézet temesvári 

részvényesei csak a közgyülés lezajlása 

után értesültek annak megtartásáról. 

Temesvári tervezet a magánalkalmazot- 

tak helyzetének törvényes rendezéséről. 

FEreund Mór, a temesvári Utazó Keres- 

kedők Egyesületének titkára, törvényter- 

vezetet dolgozott ki, amelyben 
az utazók 

jogi helyzetének törvényes szabályozását 

határozta meg. Az utazókat eddig 
ugy ke- 

zelték, mint az önálló kereskedőket.
 Freund 

tervezetének értelmében az utazó
k magán- 

alkalmazottak gyanánt birálandók el, to- 

vábbá peres ügyeikben, amennyiben azok 

értéke nem haladja meg az ötvenezer leit, 

a munkakamara illetékes, utazóka
t csakis 

fix szerződéssel lehet alkalmazni 
és a juta- 

lékelszámolásnak pontosan meghatározott 

időben kell történnie. Ezek a ter
vezet leg- 

fontosabb pontjai. Raducanu Lothar 

dr. kamarai képviselő tegnap értesitette 

Freundot, hogy az országos törvényelőké- 

szitő bizottság a tervezetet elfogadta
 és az 

őszi ülésszak alatt a parlament elé ter- 

jeszti. 

A temesvári gabonapiac irány
zata a bu- 

zaüzletben erősen javult. A liszt ir
ánt erős 

kereslet mutatkozott és a malmok buza- 

szükségletüket csak prompt v
ételekkel elé- 

githetik ki. A rossz időjárás i
s hozzájárult 

a buza szilárdulásához ugy az ókirályság- 

ban, mint a Bánságban. Az ár
ak a követke- 

zők voltak: óbuza 77/78 kg-os 640 lei, 

ujbuza minőség szerint 70 kg-os 580 lei, 

72 kg-os 590 lei, zab 200 lei, árpa 240 lei, 

rozs 400-410 lei, tengeri 140 lei, muhar- 

ban éppen tiz tisztviselő fizetése volt 

ennyi. 

Szociális ellentétek iszonyu szakadék
a 

tátongott az emberek között. A mozg
a- 

lomba bekapcsolódott az egyház is és 

egy szalvatorianus barát megalapit
otta 

a városban az első keresztényszociali
sta 

pártot. Sokan tömörültek első hivásra 

köréje, de még nagyobb volt azoknak 
a 

száma, akik segélyt kaptak tőle. Min- 

denki segélyt várt. A vörössegély is osz
- 

tott, a város maga is osztott, a szocde- 

mek is osztottak. 

Tavasz volt, csudaszép tavasz, ismét 

megteltek a parkok, munkanélküli mil- 

liók vonultak ki, hogy az ébredő te
rmé- 

szet pillanatokra elfelejtesse ve
lük hely- 

zetüket. Ezek voltak azok a napo
k, ami- 

kor Altonában patakokban folyt a vér és 

huszmillió ember szavazott szélsőség
ek- 

re Németországban. 

Ezek voltak azok a napok, amikor Ju
- 

goszláviában a diktatura végnapjait é
lte 

és gépfegyverek kattogtak Spanyolor- 

szágban. Amikor az angol bányamunká- 

sok attakra indultak és Macdonald 
him- 

zett diplomataköpenyben csókolt ke
zet a 

királynak. 
A Vadászerdő felé sétáltak Magdával. 

A nő szótlan volt, fáradtak volt
ak, az 

első tavaszi napok nagyon megfeküdt
ék 

őket. Kicsit mintha már megszokták v
ol- 

na egymást, viszonyukban nem
 volt már 

meg az első napok mindent elsöprő oda- 

ha megölelte. Valami mulott... 

nagyembert faragni, A nagyobbik har-
 

mincezer leit költött havonként.
 A bank- l 

7. OLDAL 

mag 135 lei, köles 160 lei, napraforgómag 

lei, tökmag 450 lei, lucerna- lei, 

lóheremag - lei, burgonya woltmann 

150 lei, nyári rózsa 200 lei, őszi rózsa 170 

lei, korpa zsák nélkül 120 lei, 30/70
-es kis- 

malmi liszt zsákkal 910 lei, négyes k
enyér- 

liszt zsákkal 880 lei, lábliszt zsák nélkül 

130 lei száz kilónként a bánsági feladóáll
o- 

másról. (Pór A.-cég jelentése.) 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank temesvári fiókjának hivatalos valuta
- 

árfolyamai (az első szám a vételt, 
a máso- 

dik pedig az eladást jelenti): franci
a frank 

660 (690), svájci frank 32.40 (33), belga 

frank 23,35 (23.80), font 570 (610), olasz 

lira 870 (890), török lira 78 (81), dollár 

145 (168), márka 39.90 (41), cseh korona 

495 (5), pengő 22 (23), osztrák shilling 

21.75 (23), zloty 18.75 é19.50). 

Nyilitér 
(Az e közöltekért a szer- 

kesztőség nem vállal felelősséget.) 

Több oldalról fordultak hozzánk azon 

kivánsággal, hogy tegyük lehetővé a 

hölgyközönségnek, hogy az „ASSZO- 

NYOK VESZEDELME-ASSZONYOK 

öÖRÖMEP c. filmet, főképpen a lányokra 

való tekintettel, külön csak n ők 

részére tartandó előadáson nézhes- 

sék meg. 

Alulirott mozgóképszinház igazgató- 

sága a legnagyobb készséggel tesz 
ele- 

get ezen kivánságnak és ezért elhatároz- 

ta és ezuton közli, hogy f. hó 25-én ked- 

den délután 3 órai kezdettel 

tart előadást az 

SZEDELME-ASSZONYOK ÖRÖME' 

filmmel. 

A Fórum mozgóképszinház igazgató- 

oszirák-manyar 
27-én d. u. 6 óráig. Indulás 

Jelentkezés a Déli Hir
la 

emmm 

viselkedtek. Tudta róluk, hogy már hu- 

adása, a nő szinte gépiesen viszo
nozta, 

KIZARÓOLAG NÖK RÉSZERE 

„ASSZONYOK VE- 

mettsre 
Pál megpiszkálta lábával, ahogy mentek.

 

Nem tudott beszélni. A napok robotban 

peregtek le és ő örült, hogy dolgozott. 

Erezte, hogy öngyilkosság, amit csinál, 

mert beletörik ebbe a hajszába, nem tud 

már gondolkodni sem, minden gondolata 

a bevételi bárca és kiadási ürlap között 

mozog s az, hogy elsején megint leépités 

lesz. Mert az első leépitésen átesett, sze- 

rencsésen. Három prokuristát épitettek 

le és két nagyobb fizetésü tisztviselőt. 

Ök, kisfizetésüek, fellélegzettek, amikor 

megtudták az eredményt. Hálistennek, 

ők még nem. Gyuri és a másik furcsán
 

ápr. 29-én délben gyors- 

kiadóhivatalában. 

zamosabb ideje szélsőbali pártmunkát 

végeznek, agitálnak, sőt sejtben is dol- 

goznak. Bizonyosat nem tudott, csak 

egyszer látta az egyik külvárosi telep 

felé mászkálni Gyurit egy orvossal, a
ki- 

ről tudták, hogy. 

De ez érthető is volt. Annyira megron- 

gálta idegeiket, megrontotta életüket a 

állandó bizonytalanság érzete, a lecsap 

készülő kard, amit pillanatra sem vont el 

fejük felől a tőke, hogy valamiben, akár- 

miben ki kellett élniők magukat. Gyuriék 

igy élték ki feszültségüket. ő7 Ő-Ma 

dában. Nő volt a levezető, pfuj, de ö 

lésbe fullasztott mindent és már 

nem olvasott olyan rendszeresen, min 

valamikor. Megdöbbent, ha néha tart 

masabb ujságot vett kezébe. Képti 

e megérteni, ha egy elvontabb val 

pPár levél hevert még a kemény földön
. 



Szerda, április 26. Bukarest. 12.: Gramo- 
azene. 1.15: Gramofonzene. 5: A rádió- 
zenek hangversenye. 6.15: Z netari] ing- 
seny 8.30: Hegedühangverseny. 9: Fu- 
volahangverseny. 9.30.: Könnyü zene. Buda- 
pt. 10.15: Gramofonzene. 1.5: A házi- 
kvinfett hangversenye. 3.45: Hirek. 4.30.: 
A rádió diákfélórája. 5: Kertész József el- 
beszélései. 5.45: Hirek. 6.: Seregély Irma 
hárfázik. 6.30: Rádiózás 2000-ben. Zalai 
Fodor Gyula előadása. 7: Somlóssy Emma 
magyar nótákat énekel cigányzenekari ki- 
sérettel. 7.45: A női izlés fejlődése Pesten. 

7 Sándor dr. előadása. 8: A római 

fipvóhivdetések 

tiszt. Földi Mihály elbeszélése. 8.30: A 
mosoly országa cimü operett közvetitése az 
Operaházból, majd Bura Károly cigány. 
zenekari hangversenye. 11.15-12.30-ig 
Bura Károly cigányzenekari hangversenye 
a bécsi rádióállomás részére. Bécs. 12.30.: 
Szórakoztató zene. 1.40. Gramofonzene. 
4.20.: Zongora- és hegedühangverseny. 
5.55: Zenekari hangverseny. 8.40. Hang- 
verseny. 11.15: Bura Károly cigányzene- 
kari hangversenyének közvetitése Buda- 
pestről. Belgrád. 1: A rádiózenekar hang- 
versenye. 4: Gramofonzene. 4.30. Népda- 
lok. 5: Harmonika hangverseny. 5.30: Gra- 
mofonzene. 8.15: Hegedühangverseny. 8.45: 
Népdalok. 9.15: A rádiózenekar hangver- 
senye. 11: Cigányzene. Berlin. 9.10.: Nép- 
dalok. 9.40: Szórakoztató zene. 10.30: Ze- 

fűtlást kezes 

Igazmondó! 
A velem született jóslói képesség foly- tán bárkinek meg tudom mondani az 
egész élete menetét. Mindenfléle üz- 
leti, törvényes, családi vagy szerelmi 
ügyekben, tanácsot adok és hol és 
miként találja meg az elveszett egész- 
s .Levélben is ha születési datu- 
mát és 40 lei bélyeget küld. Timi- 
oara IV, Bonnáz-utica 16. I em. 2 

Jlázasság 

Csinosnak mondott 
leány vagyok, hozományom készpénz, 
ház és föld. Kizárólag komoly ur isme- 
retségét keresem házasság céljából. 
Részletes személyleirással ellátott leve- 
let „Exisztencia" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (2011) 

Tekintélyes vagyonnal biró 
40 éves keresztény uriember vagyok, 
nem viccelődni szerető és nem feltétlen 
vagyonos hölggyel megismerkednék ko- 
moly házasság céljából. Leveleket teljes 
cimmel „Jó megjelenés? jeligére a ki- 
adóba kérek. (2008) 

( a 

Ecvelezés 

Erzsébet, Temesvár. 
Öszinte sorai megtisztelők, bujócskát 
azonban nem játszunk. Hirdetésünk se 
trükk, se reklám. Feleségkeresés komoly 
alapon. Amig feltételeinknek eleget nem 
tesz: Személye, sajnos, nem jöhet figye- 
lembe. Sajnálom, ha multszázadbeli elő- 
itéletek miatt nélkülözni volnánk kény- 
telenek értékes egyéniségét. Góbéüdvöz- 
lettel: Feley. (2014) 

R. O., Temesvár, IV. 
Fennebbi üzenetünk Önnek is szól. 
Várjuk a hirdetésünkben megkivánt fel- 
tételek szives teljesitését. F. B. (2015) 

FP. M., Temesvár. 
Levelére válaszoltunk. Ujabb levelét s 
fényképét nagyon nélkülözzük. F. E. 

(2016) 

i 
Legujabb miniszteri rendelet szerinti 

szinház-, mozi- és belépőjegyeket előirás 
szerint pontosan szállitunk. 

UNGAÁR-NYOMDA 
Szentgyörgy-tér 4, Déli Hirlap mellett. 

Iingyen ka; 

Független, pedáns munkakedvelő 
asszony 

akire a teljes lakását és gondozását rá- 
bizhatják. Lakás és koszt ellenében se- 
gédkezik mindenben. Cim a kiadóban. 

(1977) 

Rendes asszony 
szakácsnői, bejárónői, vagy más foglal- 
kozást keres. Friedrich, II., Iskola-u. 17. 

(1983) 

nekari hangverseny. 11: Tánczene. Breslau. 
5.30: Dalok. 9.25: Dalest. 10: Vidám óra. 
11.40: Cigányzenekari hangverseny közve- 
titése Budapestről. Frankfurt. 9.20: Szóra- 
koztató zene közvetitése Stuttgartból. 10.: 
Hangjáték. 10.45: Dalok. 11.45.: Cigány- 
zenekari hangverseny közvetitése Buda- 
pestről. Hamburg. 7.: Hangverseny. 9.30.: 
Zenekari hangverseny. 10.40.: Hangjáték. 
12 Szórakoztató zene. Langenberg. 9.25: 
Opera- és operettrészletek. 11.30. Cigány- 
zenekari hangverseny közvetitése Buda- 
pestről. Lipcse. 9.20: Fuvószene. 10.45.: 
Hangjáték. Ljubljana. 7.: Gramofonzene. 
9: Hangverseny. 10: Szalonzene. Milánó. 6: 
Enekkari hangverseny. 8.45: Gramofon- 
zene. 9.30: A rádiózenekar hangversenye. 
12.5: Tánczene. Morva-Ostrava. 7.25: A 

Pult 
jó karban lévő, füszerüzletben megvé- 
telre kerestetik. Ajánlatokat Zrinyi-u. 4 
(udvarban első ajtó) kérek. (999) 

Chevrolet személyautó 
minden elfogadható áron sürgősen eladó, 
928-as, 4 hengeres, teljesen üzemképes. 
Megtekinthető Singernél, Forgács-gara- 
geban, Józsefváros, Bem-utca. (2012) 

Gyermekkocsi 
mély typusu, jó állapotban lévő, megvé- 
telre kerestetik. Embacher Weisz, kézi- 
munkaüzlet. (2017) 

Bejáró szakácsnő 
igen jó bizonyitványokkal, állást keres. 
Cim: Kósa Ferencné, Rónác, Str. Gredi- 
nilor (Kertpótutca) 17, (2013) 

Vizsgázott „Dieselmotorista" 
gépészi állást keres. Villanyban is jártás. 
Ajánlatokat Hirlapiroda Periamos cimé- 
re kérek. (2018) 

H aszép akarlenni, 
használjon KULKA-téle 
liliom-tejkrémet, liltom- 
tejszappant, lliompudert, 3 szinben. apható kizáró- a 
lag KULKA Émil városi gyógy- 
szertárában a „Fekete Sashoz: 
Belváros, Szent György-tér. 

filkalmazás 
Mindenes szakácsnő 

éves bizonyitványokkal felvétetik. Ko- 
zovits Sándorné, III., Mühle Vilmos- 
utca 35. (1020) 

dászvétel 

Eladó 
alig használt férfiszabó varrógép, varró- 
asztalok (Werkbánke), próbababák, 
hockerlik, mosdó, előszobafal, széles fe- 
kete tölgyfaágy éjjeli szekrénnyel, fe- 
kete függönytartó. diófaasztal, élelmi- 
szer-szekrény Gyárváros, Andrássy-ut 
18, házmesternél. (2005) 

Rovátkáló- és csiszológépet 
malmi hengerekhez, továbbá erősebb 
marógépet és nikkelező-apparátust ve- 
szünk. Friedrich Testvérek R.-T., Timi- 
soara, IV. (632) 

Erzn e 

a 

i 

rádiózenekar hangverseny 
hangverseny. Münc 

verseny. 11. 
rádiózenekar hang 
hangverseny. E 6.30 
zene. 9.45: Zenekari hangve 
burg. 7: Szórakoztató zene. 
seny. Stuttgart. 9.20 
12: Cigányzene közvetitése 
Varsó. 7.25: Tánczene. 9 
10: Szórakoztató zene. Zág 
koztató zene. 9.: Zenekari ha 

Tisztelt hölgyek fi 
Perfekt varrónő a lego 
minden szakmába vágó 
nemüt, piyjamát, bluzokat, 
ruhákat, reggeli ruhákat, gye 
kat, babakelengyét stb. Javi 
gástalanul és olcsón készülne 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

Elfoglalt szülők figyeln 
Kik gyermekük lelki és testi 
csakis teljesen megbizható 
asszonyra bizhatják, ugy a 
teljes garderobja gondozásá 
reggel 8-tól este 8-ig, kos akás 

. a 

Egy szobás 
lakás, családi házban, vizvezetékkel a 
konyhában május elsejére kiadó. IV., 
Zrinyi-utca 13. (1998) 

Eutorozott szoba 

nal kiadó. Liget-ut 9, I. em,, 2. 

Kiadó 
5 szobás I. emeleti Villa-lakás Belváros- 
ban, Strada Marghiloman és 4 szobás 
családi ház Mehala központjában. Erdek- 
lődni kérem telefon 291. (2007) 

(1999) ! 

Tágas utcai szoba 
konyhás lakás május 1-re vagy 15-re 
kiadó. Kovács István, Rónác, Rét-utca 7. 
ház. (2004) 

2 szobás lakás 
előszobával irodának is alkalmas (volt 
orvosi rendelő) kiadó. Belváros, Mercy- 

(824) utca 3. sz. 

disztingvált urnak, parkra nyiló balkon- 

ellenében. Cim a kiadóban. 

kis árva leányka, kinek sem 
sem édesapja nincs, beszél ron 

teni egy kis árva leányon, 1 
mét Szabó Imre gyámnál, Frateli 
utca 49 sz 

Tagjaink kosár- és nádszék. 
házicipő készitésével, 
gora-hangolással 

butor javitást is válla 1 
hivásra a munkákért hoz 
gyünk, a n. é. közönség szives tá 
sát kéri a „Vakok egylete". Ir. 
hely és raktár Erzsébetváros, 
sor 7. (Fehér Kereszt mellet 

s0 
időkbenvalóban kelleme 
szerez magának a 

DÉL! HIRLAPBAN 

Felhivás! 
Meiszner László péküzletét átveszem, - 

ezuton felhivom fenti cég hitelezőit, hogy 
jogos követeléseiket nálam három napon 
belül jelentsék be, - későbbi bejelentések 
nem vétetnek figyelembe. 

Jancsó ÁArpád 

pékmester 

II, Fő-utca 23. 

ja 
a Déli Hirlapot május elsejéig, ha n 

előfizet egy hóra 70 leiel, nyugdijasok 
uüsztviselők 60 lelért. 

kölcsönkönyvtárra ha 

kölcsönkönyvtárba, 
megjelenésük után 
legírissebb könyvu, 
de meg is vásárol 
olcsóbb áron. Előfizeté


